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SESSÃO ORDINÁRIA, 

 DE 06 DE OUTUBRO DE 2009. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 183 - Suplemento, de 8/10/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 87ª Sessão Ordinária.) 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à leitura das atas das sessões anteriores. 

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura das 
atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 85ª Sessão Ordinária; 
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- Ata da 86ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 31ª Sessão Extraordinária. 

Antes de passar a Presidência para o Deputado Wilson Lima, que muito 
gentilmente secretariou os trabalhos até agora, eu queria cumprimentar a plateia, os 
técnicos penitenciários e os servidores da Agefis que estão aqui em busca da 
aprovação do projeto que interessa a eles. 

Nós, oriundos do serviço público, nunca deixamos ou deixaremos de apreciar 
em tempo rápido, célere, todos os pleitos oriundos de categoria do serviço público.  

No que concerne aos técnicos penitenciários, eu já dizia durante a discussão 
do projeto de lei que criou essa categoria que aquela não era uma remuneração para 
quem pretendia trabalhar no sistema penitenciário, pois esse é um sistema muito 
complexo. Jovens que fizeram o concurso e lá estão, e outros que desejam 
ingressar, largaram tudo e dedicam suas vidas a uma atividade ultraperigosa. 

Já falei aqui que sou oriundo da Polícia Civil e que já fui diretor-geral do 
órgão, mas antes de chegar lá passei pelo sistema penitenciário onde pude constatar 
que toda atividade policial deveria participar deste sistema.  

Quero parabenizá-los pela luta e dizer que já falamos algumas vezes, aliás, 
várias vezes, com o Governador sobre essa questão. A Deputada Eurides Brito 
participou aqui de uma audiência pública muito bem conduzida sobre esse assunto. 
Que o pleito de vocês venha até nós pela Líder de Governo a fim de que o 
apreciemos! 

Não podemos nos esquecer do pessoal da cultura que também busca ver 
atendido o seu pleito. 

Eu passo com muita honra a Presidência a este decano aqui, Deputado 
Wilson Lima, que conduz muito melhor do que eu que sou Deputado de primeira 
eleição, de primeiro mandato. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

DEPUTADO WILSON LIMA – Que nada Deputado, V.Exa. tem conduzido 
muito bem os trabalhos, tanto da Mesa Diretora como das comissões. 

Assumo a Presidência indagando à Deputada Eurides Brito se por acaso o 
projeto que trata da carreira de fiscalização se encontra com a Liderança. O projeto 
não chegou ainda. O pessoal da carreira da fiscalização está aí? O PC me pediu apoio 
para que o projeto fosse votado e eu falei a ele que estando aqui o apreciaremos 
com o maior prazer.  

Cumprimento o pessoal da cultura. Vamos seguir as determinações da nossa 
Líder. Já há um acordo com a bancada do partido da Oposição, Partido dos 
Trabalhadores. Cumprimentamos e parabenizamos, também, todos os técnicos 
penitenciários pela visita a esta Casa e pela luta. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria apenas de dizer que já estivemos reunidas, eu, Líder do Partido dos 
Trabalhadores, e a Deputada Eurides Brito, Líder do Governo, e acordamos em 
apreciar no dia de hoje o Projeto da Cultura. Este projeto já deveria ter sido 
aprovado, mas, de toda sorte, o reajuste é para agosto. Há o acordo para votá-lo 
não apenas em primeiro turno, mas também em segundo turno, além de aprovarmos 
a redação final. Que os servidores da cultura saiam daqui com o projeto em mãos, 
pois ele é fruto de uma negociação. 

Sr. Presidente, no que diz respeito aos técnicos penitenciários, a Deputada 
Eurides Brito está ultimando a formatação de uma moção que contempla as 
reivindicações desses técnicos. Aliás, esse assunto foi objeto de discussão nesta Casa 
numa audiência pública de iniciativa da Deputada Eurides Brito e da Deputada 
Jaqueline Roriz, audiência absolutamente proveitosa do ponto de vista da pontuação 
de todas as reivindicações. Então, essa questão também está acordada. 

Com relação ao projeto que trata da carreira de fiscalização, ele ainda não 
chegou a Casa. Mas já há um acordo de que tão logo ele adentre a esta Casa nós o 
apreciaremos, ainda que a pauta esteja sobrestada. Vamos tentar desobstruí-la no 
dia de hoje e no dia de amanhã.  

Cultura, porque o Brasil precisa de cultura e porque esta cidade precisa de 
cultura, e não há cultura sem a valorização dos servidores. Há também acordo em 
apreciarmos hoje a moção elaborada pela Deputada Eurides Brito, relativa aos 
técnicos penitenciários. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, para corroborar com o que acaba de dizer a 
Deputada Erika Kokay, eu quero pontuar o seguinte: não há nenhum problema em 
relação à votação do projeto relativo aos quadros que compõem a Secretaria de 
Cultura, que são dois: o da carreira de músico e o da carreira de atividades culturais, 
que fazem parte de uma só mensagem do Poder Executivo que aqui chegou. 

Entretanto, quero lembrar a V.Exa. que o referido projeto consta como 
primeiro item de uma sessão extraordinária. Eu queria negociar com a Deputada 
Erika Kokay uma inversão para que o referido item seja o primeiro da pauta de hoje, 
de maneira que os servidores possam acompanhar a votação e, em seguida, voltar 
às suas atividades, e que possamos tomar providências para o projeto sair daqui o 
mais rápido possível. Como o aumento deveria vir desde agosto, vai sair uma folha 
suplementar. 
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Agora, quanto aos técnicos penitenciários, como muito bem lembrou a 

Deputada Erika Kokay, houve uma audiência pública com afirmações muito boas 
sobre essa nova carreira essencial, e disso saiu que nós hoje faríamos uma 
manifestação. Começam a ser colhidas as assinaturas porque não queremos 
"fulanizar” a defesa dessa causa, que é muito importante. Queremos que essa 
moção saia daqui com a assinatura de todos os Parlamentares.  

Então, serão colhidas as assinaturas para marcarmos as audiências com as 
pessoas envolvidas no processo do Poder Executivo. Eu apelaria ao pessoal da 
AGEFIS que veja com quem e onde está o projeto, porque, se estivermos em sessão 
hoje à tarde, e o projeto chegar, há também um consenso com a Liderança da 
Oposição para que façamos o ajuste de pauta e o aprovemos ainda hoje. 

Eu apelaria aos colegas, nesse espaço de tempo, duas coisas: se pudermos, 
que abramos mão dos pronunciamentos parlamentares para irmos logo à votação, e 
que, antes disso, os colegas que estão nos gabinetes – há vários colegas nos 
gabinetes – desçam para começarmos a votação. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há 13 Deputados presentes, 
Deputada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
havendo quorum, a bancada do Partido dos Trabalhadores não vê nenhuma 
dificuldade e concorda em abrirmos mão dos comunicados; no entanto, não havendo 
quorum, obviamente, não podemos deliberar acerca disso. 

Então, eu gostaria que fosse atestado o quorum de 13 Parlamentares, 
porque, assim, estamos absolutamente aptos e dispostos a votar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há número regimental. 
Encontram-se, em plenário, 13 Deputados. 

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, há 
quorum; requeiro a V.Exa. que passemos à Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa.  

Convido o Deputado Brunelli, futuro senador da República, a secretariar os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
apenas para que nenhum Deputado seja impedido de usar a palavra se assim o 
quiser, eu sugeriria que apreciássemos o projeto da cultura, a moção e, em seguida, 
se os Deputados quiserem, abriríamos o Grande Expediente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não existe dificuldade nenhuma. 

Atendendo ao pedido da Liderança, bem como ao da Líder da Oposição, com 
o acordo de todos os Deputados, estão encerrados os Comunicados de Líderes e os 
Comunicados de Parlamentares. 

Dá-se início à: 

ORDEM DO DIA. 

Inclui-se na pauta o item extrapauta que foi lido há pouco, o Projeto de Lei 
nº 1.418, de 2009, que será apreciado neste momento. Esse projeto trata da carreira 
da Cultura. 

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Parabenizo a 
Deputada Eurides Brito e os integrantes da carreira de Cultura. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.418, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que “reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que 
menciona e dá outras providências”. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputado Paulo 
Tadeu, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Relator, Deputado 
Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.418, de 2009, que “reajusta as tabelas de vencimento das 
carreiras que menciona e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, é um projeto de interesse dos trabalhadores da Secretaria de 
Cultura. Peço permissão para ir à parte conclusiva do meu voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. tem a permissão. 
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DEPUTADO PAULO TADEU – No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, 

verificado o interesse social do projeto ora em discussão e conforme acordo de todos 
os Líderes desta Casa, como é um projeto de interesse dos trabalhadores, essa 
comissão é favorável a sua aprovação.  

Sr. Presidente, é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Brunelli, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.418, de 2009, que “reajusta as tabelas 
de vencimento das carreiras que menciona e dá outras providências”. 

Acompanhando o voto da Comissão de Assuntos Sociais, dado o critério do 
reajuste, o critério da Lei de Responsabilidade Fiscal, o critério da LOA, da LDO e do 
PPA, somos favoráveis à aprovação desta presente proposição. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CEOF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

(Assume a Presidência o Deputado Brunelli.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) – A Presidência designa o Deputado 
Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
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Justiça ao Projeto de Lei nº 1.418, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que 
“reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que menciona e dá outras 
providências”. 

Sr. Presidente, depois de analisar minuciosamente a presente proposição, 
não vimos nenhum óbice a sua aprovação. Por estar dentro dos bons princípios da 
regimentalidade, legalidade e boa técnica legislativa e redacional, somos pela sua 
admissibilidade.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o projeto em 
primeiro turno. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, recentemente foi publicado no Diário Oficial o índice de 
comprometimento das receitas do Distrito Federal com relação a servidores e 
servidoras, a pessoal. Foi publicado que o índice está em 40,79%. O Distrito Federal, 
pela Lei de Responsabilidade Fiscal, pode ter dispêndios com servidores e servidoras 
– que, eu diria, não são custos, são investimentos – de até 49%. Portanto, estamos 
muito longe de atingirmos o limite prudencial da Lei de Responsabilidade Fiscal. 
Sendo assim, não há impedimento, do ponto de vista da Lei de Responsabilidade 
Fiscal, para reajustes das categorias, inclusive dos técnicos penitenciários.  

Sr. Presidente, além disso, quando falamos de cultura, estamos falando de 
uma política fundamental para resgatar a identidade, uma política pública que 
representa geração de renda, que representa combate à violência, que representa 
educação, que representa saúde. Quando falamos de cultura, estamos falando de 
uma política pública que tem uma relação direta com outras políticas públicas. Por 
isso, a cultura é fundamental, e nenhum país rompe a “casca” da desigualdade, 
rompe a “casca” do medo, rompe a “casca” da violência se não tiver uma boa política 
cultural. Não há como ter uma boa política cultural sem valorizar os servidores e 
servidoras, que estão com o plano de carreira defasado com relação, inclusive, ao 
carreirão. Estão defasados! Houve uma negociação que ocorreu ainda no mês de 
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julho e que, desde agosto, já deveria ter dado frutos nos rendimentos dos servidores 
e servidoras. Por isso, nós estamos aqui, os quatro Deputados da bancada do Partido 
dos Trabalhadores. A bancada do Partido dos Trabalhadores está totalmente 
presente nesta sessão porque entende que valorizar o servidor da cultura é valorizar 
a cultura e é valorizar a nossa sociedade.  

Parabéns a vocês. Votaremos “sim”, Sr. Presidente, “sim” à cultura e “sim” a 
seus servidores e servidoras. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - 
Sr. Presidente, solicito a V. Exa. que coloque logo em votação, em primeiro turno, os 
planos de carreira relacionados à Secretaria de Cultura e que, em seguida, vejamos 
como trabalhar com a nossa pauta para que sejam votados em segundo turno hoje, 
para que essa questão relativa à Câmara Legislativa se encerre hoje. 

As discussões foram feitas com o Governo e com o Poder Executivo e 
acompanhadas pela comissão dos servidores. Tive oportunidade de participar dessas 
discussões. Nenhum de nós servidores públicos – digo isso porque eu me incluo 
entre os servidores públicos – nunca se satisfaz com nenhum ajuste salarial. Isso é 
natural. Alguém já escreveu uma grande verdade: todo servidor público que está 
satisfeito com seu salário não faz jus a ele. Como servidores públicos, sempre 
merecemos mais do que aquilo que ganhamos. Mas, dentro das negociações, houve 
o entendimento de que, no momento, não podemos vender fantasias, não podemos 
vender facilidades. Aliás, os que vendem muitas facilidades quando estão no Poder 
Executivo não aplicam as facilidades que vendem quando estão na oposição. 

O plano não é o ideal, os ajustes não são os ideais, mas eram os possíveis 
com a gama de servidores que ainda faltam. Chegarão ainda muitos projetos à Casa 
até o mês de outubro. Isso é o que espero, já que todos esses aumentos estão 
vigorando a partir do início do primeiro semestre. Muitos ainda têm que receber por 
folha suplementar. Eu me congratulo com os servidores da Cultura pela sua 
participação efetiva, por meio de sua comissão, durante as discussões desse ajuste 
salarial. 

Sr. Presidente, coloquemos o projeto em votação. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente e 
Sra. Líder do Governo, Deputada Eurides Brito, faço a seguinte proposta: apreciemos 
o projeto em primeiro turno; convoque-se sessão extraordinária, e se transfira toda a 
pauta, para começarmos a avaliar os vetos e a moção dos agentes penitenciários; 
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coloque-se o projeto da cultura como primeiro item da sessão extraordinária; e 
aprovemos esse projeto em segundo turno. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, respondendo à Deputada Erika Kokay, eu gostaria de dizer que não há 
nenhum impedimento. São duas moções relacionadas aos técnicos penitenciários. 
Convido todos os colegas para já assinarmos uma delas, porque a fizemos para ser 
assinada pela totalidade da Casa. Uma moção diz respeito ao aumento da 
gratificação das atividades penitenciárias. A outra é para que seja traçado e 
obedecido um cronograma de admissão dos novos contingentes aprovados em 
concurso. Essas moções estão abertas para assinatura de todos os Parlamentares. 

Vou pedir a alguém da nossa assessoria que recolha as assinaturas dos 
Deputados. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato as solicitações da 
Deputada Erika Kokay e da Deputada Eurides Brito. 

Continua em discussão o Projeto de Lei nº 1.418, de 2009. 

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, primeiramente eu queria saudar os trabalhadores da Cultura que estão 
aqui e os trabalhadores técnicos penitenciários.  

É importante a aprovação hoje, em primeiro e segundo turnos, desse 
reajuste, que não é aumento salarial, para os companheiros da Cultura. Mais 
importante ainda do que o reajuste salarial é a reativação e a reestruturação da 
Secretaria de Cultura, que foi esvaziada em função da Brasiliatur, que assume hoje 
quase todos os papéis que a Secretaria de Cultura deveria ter.  

É importante que os companheiros continuem nesta luta não só pelo reajuste 
salarial, mas principalmente pela valorização da função que exercem pelo Estado. 

Como disse a Líder do Partido dos Trabalhadores, Deputada Erika Kokay, é 
com essa atividade de cultura, atividade social, e com todas as atividades voltadas 
ao cidadão que combateremos a violência em qualquer nível, em qualquer patamar. 
Não dá para deixar de falar que sobra dinheiro no Governo do Distrito Federal para 
reajuste dos servidores da Cultura e para aumento da gratificação de atividade 
penitenciária. Trata-se de um Governo que tem mais de R$ 200.000.000,00 
(duzentos milhões de reais) aplicados no sistema financeiro em vez de investir na 
saúde pública do Distrito Federal. O Governo tem mais de R$ 1.000.000.000,00 (um 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 10 2009 15h45min 87ª SESSÃO ORDINÁRIA 10 

 

 
bilhão de reais) aplicado no sistema financeiro em vez de investir na Segurança, na 
Saúde, na Cultura e na Educação.  

Está na hora de o Governador Arruda cumprir as promessas de campanha 
que fez, quando ia de cidade em cidade prometendo que iria fazer e acontecer, pela 
questão do ser humano e da população, em vez de construir obras. O que vemos 
hoje é um Governo alardeando em todos os meios de comunicação quase 1.900 
obras no Distrito Federal. Obras que começam e não terminam, Deputado Chico 
Leite. Brasília virou um canteiro de obras. O problema é que essas obras não têm 
fim. O problema é que o Governo não tem planejamento para acabar com essas 
obras.  

Os servidores técnicos penitenciários e os da Cultura estão no seu legítimo 
direito de virem ao Poder Legislativo, que tem de ser autônomo e independente para 
conceder o reajuste, depois de encaminhado pelo Governo do Distrito Federal, para 
garantir aos trabalhadores o mínimo de dignidade.  

Em relação aos técnicos penitenciários, além do aumento da gratificação, o 
Governo tem de cumprir o aumento de efetivo no sistema penitenciário, retirando os 
policiais e bombeiros militares que estão em desvio de função e têm de voltar para 
as instituições da polícia e do corpo de bombeiros, para que a escala daqueles 
órgãos volte a desafogar e os companheiros tenham jornada de trabalho mais 
adequada e mais digna, Deputado Milton Barbosa.  

Por isso a reivindicação dessas duas categorias recebe o apoio da bancada 
do Partido dos Trabalhadores, com seus quatro Deputados votando favoravelmente 
em primeiro e segundo turnos no reajuste dos servidores da Cultura e nas duas 
moções, mas exigindo, não só aprovando a moção aqui, que o GDF encaminhe a 
esta Casa o mais rápido possível o projeto que reajusta a gratificação dos técnicos 
penitenciários, porque dinheiro o Governo tem, e tem de sobra. Isso já foi provado 
através do SIGGO e através dos Parlamentares desta Casa.  

Sucesso para vocês e até a vitória! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados, em primeiro 
turno. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência, acatando questão levantada pela Líder do Governo, pela 
Líder da Oposição e com o acordo de todos os Parlamentares, vai encerrar esta 
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sessão ordinária, convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após 
esta. Transferiremos a pauta da sessão ordinária para a sessão extraordinária. O 
primeiro item de pauta será o projeto que trata da carreira da Cultura. 

Está encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h22min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 188-Suplemento,  

de 16/10/2009. 


